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Carottes.-Semer de bonne heure, en rayons

espacés d'un pied, dans un sol bien préparé,
après avoir mêlé la graine avec deux fois son
volume de terre bien sèche ou de tourbe, pour
faciliter le semis. La variété dite " Early
Rovin " est très-recommandable comme variété
hâtive, on la sèmera dans un petit sillon large
de deux pouces. Elle est courte, d'une saveur
douce, pousse très-épaisse dans les rangs, et
peut être éclaircie tout l'été pour subvenir aux
besoins de la consommation, en commcnçant à
l'époque des petits pois. Elle est également
bonne pour l'hiver mais on lui préfère alors la
variété orange longue dont le rendement est
plus considérable.

Céleri et céleri rare.-Choisir quelques pieds
de la couche chaude pour transplantation et la
consommation en été. Semer de la graine,
dans une terre chaude et riche, en lignes es-
pacées de six pouces pour obtenir du plant
pour la récolte principale. Les y ariétés rouges
sont plus dures ; les variétés blanches plus
délicates, et les variétés géantes sont presque
toujours creuses et insipides.

Capucines.-Semer préférablement la variété
à fleurs jaunes, et dans un endroit où les cou-
rants pourront grimper et s'étendre en mo-
trant leurs brillantes fleurs. Fumer abundam-
ment et ne semer qu'à la fin du mois.

Cerfeuil.-Semer de temps en temps pour en
avoir toujours de jeunes pousses pour le pot-
au-feu.

Choux.-Semer la graine en pleine terre aus-
sitôt que la température le permet. Trans-
planter des couches chaudes ou froides pour la
consommation de l'été, à 1 pied et demi ou 2
pieds de distance. La variété hâtive dTork
est celle qui donne les premiers fruits. Le Sa-
voie est plus tardif mais supérieur. Les choux
tardifs doivent être semés à la fin du mois pour
la consommation de l'hiver ou de l'automne.
Eviter l'emploi de tout fumier fermentescible,
ou de semer sur terrain ayant donné des choux
l'année précédente si on veut ne pas avoir à
redouter les insectes et les pieds tournés.

Choux-flcurs.-.Même soin que les choux or-
dinaires. Parmi les variétés hatives se dis-
tingue le chou de Paris et parmi les variétés
tardives le chou de Langres. Ils sont les plus
délicats et les plus savoureux de tous les choux
connus.

Choux le Bruxellcs.-lls sont caractérisés
par une haute tige garnie de petites têtes de
choux grosses comme des oufs de pigeon, et
d'une délicatesse peu commune. Au rebte leur
culture est la même.

Choux-Raves.--Semer de bonne heure sur
couche chaude ou plus tard en pleine terre.
Mêmes soins que pour le choux ordinaire.

Champignos.-Préparer du fumier sous cou-
vert pour fumer la couche et se procurer du
blanc de champignon, qu'il est recommandable
de partir à cette saison.

Concomibres.--Les partir sur des morceaux de
gazon et planter quelques graines parmi les
laitues et les radis hûtives en couche chaude.
Lorsque ceux-ci auront été arrachés, les con-
combres s'étendront dans toute la couche.

Couches Chawles.-Pour le cultivateur les
couches chaudes peuvent encore être établies
avec avantage. Sur la terre seche, il est placé

14 pouces de fumier de cheval, bien travaillé
et pailleux sur lequel repose le cadre qui est
ensuite entouré d'une bordure en fumier de six
pouces de largeur. Le cadre sera fait en plan-
ches d'un pouce et demi, haut d'un pied en
avant, c'est-à-dire du côté du sud, et en arrière
assez haut pour donner aux chassis une pente
suffisante à l'écoulement des eaux de pluie.
Les chassis ont une largeur moyenne de 2J à 3
pieds et 5 pieds de longueur. Le cadre placé
sur le fumier reçoit une couche de terre bien
ameublie de 4 pousses d'épaisseur. On re-
couvre avec les vitreaux et du moment que la
température s'est élevée suffisamment et que
la terre est bien assise, on peut se .- les choux
bâtifs, la laitue, les tomates, le piment, les ra-
dis, etc.

Couches froides.-Laisser ouvertes, excepté
par un temps très-froid ou par une pluie vio-
lente.

Citrouilles.--Les variétés naines doivent
étre plantées à 4 pieds de distance et les autres
à 6. Si le sol n'est pas assez riche il faut pla-
cer du fumier sous les plants. Les citrouilles
d'automne exigent beaucoup d'engrais et d'es-
pace. Il ne faut pas cultiver deux variétés
pour graines dans un voisinage de moins d'un
demi arpent car il y aura très-probablement
hybridation.

Cresson.-Semer le plus tôt possible en li-
gnes espacées de six pouces. Les feuilles fri-
sées sont propres aux salades et aux assaison-
nements, en très-peu de temps.

Fèves.-Préparer des échelas. Il est indis-
pensable pour assurer leur durée de tremper
dans une dissolution de vitriol bleu, (sulfate
de cuivre) l'extrémité mise en terre. Ce trem-
page devra durer plusieurs jours et mieux plu,
sieurs semaines. On doublera ainsi leur durée-
Les variétés de fèves hâtives doivent être je-
mées vers la fin du mois.

Fruits.-Les petits arbustes fruitiers qui se
placent dans le potager tels que les gadelliers,
groseilliers, framboisiers, doivent être taillés
et relevés si ce n'est déjà fait. On prétend
que des débris de coquilles d'huîtres jetés aux
pieds de ces arbres les préservent de la rouille.

Fraisiers.-C'est le moment de faire de nou-
veaux carrés et d'obtenir de nouvelles varié-
tés.

Epinards.-Enlever les couvertures et cueil-
lir selon les besoins de la table. Semer de
temps en temps en lignes espacées d'un pied.

Fumiers.--Pour le jardin ils doivent être
bien décomposés et bien courts, nets de mau-
vaises graines. Tant mieux s'ils ont été mis
ent compost peedant tout l'hiver avec moitié
tourbe.

Engrais liquide.-Caler un tonneau dans
quelque coin du jardin, pour recevoir les eaux
sales de la maison et le purin disponible. S'en
servir colieusement au profit des plantes.

Graines.-Autant que possible il faut essayer
toutes les graines en les fesant germer soit
dans un morceau de cotton humide, placé sous
un verre, soit en les enfouissant dans une terre
chaude et humide. Pendant le semis, il faut
mettre le plus gra.d soin à .ne recouvrir les
graines que de terre bien ameublie et non de
mottes dures et grosses. Pour faire germer
plusieurs variétés de graines à la fois avant le
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